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Fiche 1

Exercice 1.
Parmi les assertions, lesquelles sont vraies, lesquelles sont fausses !

1. Si l’homme est un quadrupède, alors il parle.

2. (2 < 3) et (2 divise 4).

3. (2 < 3) ou (2 divise 5).

4. non(2 < 3) ou (2 divise 5).

5.
∀ x ∈ R, ∃ y ∈ R : 2x + y > 0

6.
∃ x ∈ R, ∀ y ∈ R : 2x + y > 0

7.
∀ x ∈ R, ∀ y ∈ R : 2x + y > 0

8.
∀ x ∈ R, ∃ y ∈ R : (2x + y > 0 ou 2x + y = 0).

9.
∀x ∈ R, ∃y ∈ R : (2x + y > 0 et 2x + y = 0).

Exercice 2.
Compléter avec ∀, ∃ pour que les énoncés suivants soient vrais.

1.
. . . x ∈ R, (x + 2)2 = x2 + 4x + 4

2.
. . . x ∈ R, x2 − x − 2 = 0

Exercice 3.
Soient P, Q, R trois propositions logiques. A l’aide d’un tableau de vérité, prouver
que :

—
P ∧ Q ⇐⇒ (P ∨ Q)

—
(P ∨ Q) ∧ R ⇐⇒ (P ∧ R) ∨ (Q ∧ R)

—
[(P =⇒ Q) ∧ (Q =⇒ R)]) =⇒ (P =⇒ R)



Exercice 4.
Soit a, b, c des réels. Écrire la négation des propositions suivantes :

1. a ≤ −2 ou a ≥ 3 ;

2. a ≤ 5 et a > −1 ;

Exercice 5.
Montrer par récurrence les formules suivantes :

1.
n
∑

k=1

2k = 2n+1 − 1

2.

1 + 2 + 3 + . . . + n =
n
∑

k=1

k =
n(n + 1)

2

3.

12 + 22 + 32 . . . + n2 =
n
∑

k=1

k2 =
n(n + 1)(2n + 1)

6

4.

13 + 23 + 33 . . . + n3 =
n
∑

k=1

k3 =

(

n(n + 1)
2

)2

Exercice 6.
Soit n un entier naturel non nul. Montrer que si n2 est pair, alors n est pair.
Exercice 7.
Démontrer que

√
2 n’est pas un rationnel.
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